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 ATA DA 2º- SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 27 DE FEVEREIRO DE 
2023. 
Aos vinte e sete dias do mês de Fevereiro do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação 
da Presidente Cristiane Boesing, para realização da Segunda Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e três, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Ariel Fernando Heberle Vaz, Jânio Fen-
ner, Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Maria Gonçalvez, Vilson Wilgen. Dando início, 
saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a prote-
ção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Segunda Reunião Ordinária. Leitura solici-
tação licença interesse vereador Douglas. Leitura convocação da vereadora Maria. 
 Em seguida foi colocado em discussão a Ata da Primeira sessão ordinária realizada no dia 
06 de Fevereiro de 2023, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a lei-
tura das correspondências recebidas. Posteriormente passaram a leitura das matérias do 
Poder Executivo: - Leitura do Ofício Gabinete 031/2023. Leitura da Mensagem e do Pro-
jeto de Lei 006/2023, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado 
por unanimidade).  Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 007/2023, que AUTORIZA 
O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER EXECUTIVO, A DOAR UM 
TELEFONE CELULAR PARA A BRIGADA MILITAR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. 
(Aprovado por unanimidade).  Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 008/2023, que 
ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 35 e 36 DA LEI MUNICIPAL Nº 663/2008 – PLANO DIRE-
TOR. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 009/2023, 
que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ADQUIRIR E DISTRIBUIR GRATUITAMENTE 
SEMENTES DE AVEIA DE INVERNO, AOS PRODUTORES RURAIS ATINGIDOS PELA ESTIAGEM, 
E COM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA DECRETADA PELO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BU-
TIÁ/RS. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 
010/2023, que ACRESCENTA MAIS 01 CARGO NA CATEGORIA DE AGENTE COMUNITÁRIO 
DE SAÚDE NO ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL 922/2013. (Aprovado por unanimidade). Lei-
tura da Mensagem e do Projeto de Lei 011/2023, que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPO-
RÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR DE ATENDIMENTO EDUCA-
CIONAL ESPECIALIZADO (AEE) e 01 PSICOPEDAGOGO. (Aprovado por unanimidade). 
Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. Após, na ma-
téria relativa ao Legislativo. - Leitura de Moção de Apoio da bancada do Partido dos 
Trabalhadores; Leitura do Requerimento da bancada do Partido dos Trabalhadores; 
Convido o vereador Moacir para acompanhar as licitações do mês de março. VEREA-
DOR EUGÊNIO: Saudar a Presidente, Nobres colegas, saudar também aos ouvintes que 
nos honram com a escuta. Eu quero só justificar um pouquinho as duas proposições que 
nós fizemos. Primeiro, a Avenida eu acho que é o único lugar hoje ainda que Avenida 
Eugênio ainda tem o canteiro no meio e muitas pessoas que eu converso, pessoas que 
nem eu, que já estão na terceira idade, eles  tem que nem hoje, estacionam dois três 
carros ali, se estacionarem um pouquinho longe, não tem estacionamento aqui na 
frente da prefeitura e para qualquer pessoa inclusive as de mais idade o estaciona-
mento obliquo é mais fácil de manobrar do que assim, então acho que o Executivo vai 
ver com bons olhos a nossa proposição e atender ao nosso pedido e de repente um dia 
realmente asfaltar, que já tem a ideia para isso, para tirar o canteiro do meio e asfaltar 
toda a rua. Outra questão é a questão do Pró-Agro, eu acho que todos os agricultores, 
inclusive eu, os pequenos agricultores estão na mesma situação e hoje nós viemos real-
mente de três anos quando não se colheu praticamente nada e se teve Pró-Agro e a 
regra é essa que está bem mencionada na proposição. Dentro de 5 anos tendo três 
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Pró-Agros não tem mais seguro, aí eu quero parabenizar o governo, o MDA, pelas atitu-
des que já estão sendo tomadas para acudir, para socorrer agricultores atingidos pela 
estiagem, mas em nenhum momento eu percebi que esse assunto de mudar a regra do 
Pró-Agro foi comentado. Então segue aqui, eu acho que os colegas vereadores do PDT 
e Progressistas quiserem se juntar nessa ideia, serão bem-vindos, quanto mais força nós 
tivemos nós vamos ao sindicato nós vamos para ALM, de repente até para Famurs, para 
o governo tem que nos atender, porque ano que vem se causalmente der mais uma 
frustração como tem dado os últimos três anos e o pequeno agricultor não tiver Pró-
Agro, ele não vai ter como pagar as contas, sinceramente a situação é dramática, to-
dos estão na mesma situação, são três anos que perdemos tudo o que plantamos pra-
ticamente e se nós não tivéssemos seguro, a situação seria muito pior, eu acho que tem 
palavras mais simples, eu acho que daí os produtor de leite  que não tiver seguro, pode 
ir lá carregar as vacas que infelizmente é mais um produtor que vai quebrar. Então, tem 
que ser mudado essa regra, para o agricultor poder recomeçar a vida dele e começar 
a investir para produzir alimentos, mas com seguro, porque nós sabemos que deu três 
anos que é uma catástrofe para nossa região e se nós não tivéssemos seguro a situação 
seria muito pior. Então acho que nós vamos a trás, nós vamos depois dessa Moção da-
qui, nós vamos para ALM, eu já falei com o presidente, nós vamos apresentar lá tam-
bém, vai ser discutido lá e vai ser levado adiante para chegar a quem pode ter o poder 
de mudar essa regra. Seria isso. VEREADOR VILSON: Senhora Presidente, Nobres colegas 
vereadores, assessoria da Casa, cumprimento também a todos que nos acompanham 
pelo Facebook. Quero me manifestar e encaminhar um pedido, uma solicitação para 
Secretaria de obras, questão de manutenção da luz pública, temos ali na rua onde está 
instalado o Trailer da Nelci, está totalmente no escuro, tem por vários postos aí que está 
faltando as lâmpadas da luz e também na comunidade da Butiá inferior, na proprie-
dade ali do Luiz Reichert, também estamos com deficiência na iluminação e reforçando 
o pedido ali da comunidade da Boa Esperança, que faz meio ano que foi solicitado 
uma substituição de lâmpadas, por lâmpadas mais claras, lâmpadas leds, foi até um 
pedido aí de providências do colega Vereador Jânio, foi feito em agosto do ano pas-
sado e tem a manutenção de algumas lâmpadas na comunidade que eu Visitei esta 
semana. Também quero me manifestar a pedido aí de produtores nas margens das es-
tradas, em especial ali da comunidade da Taipão e Butiá inferior, que seja feito reparos 
ali na mata, que eles têm dificuldade de acessar com as máquinas, fica enroscando 
nos galhos. Então realmente tem observado em vários pontos aí que tem a mata tá 
tomando conta da estrada, até na própria entrada aqui da cidade, na 25 de Julho, 
está sendo tomado conta ali a mata elo asfalto, peço que a manutenção seja feita. E 
um apelo ao produtores em questão de prevenção ao meio ambiente, na comunidade 
da Butiá inferior, no Abastecedouro, não é a primeira vez que temos encontrado frascos 
de agrotóxicos, não sei os produtores que abandonam isso sei que as lojas que vendem 
esse produto já solicita para devolução dos frascos e alguns seguem estas regras e por 
várias vezes tem moradores da proximidade que precisam recolher para não acumular 
o lixo. Então solicito que o Poder Público de repente tome uma providência. Também 
agradecer a oportunidade, estive do dia 14 a 17 de fevereiro em Porto Alegre partici-
pando de um curso, foi muito importante foi um encontro de atualização para o de-
sempenho de atividades públicas para vereadores e assessores. Alguns assuntos impor-
tantes como compreender o orçamento público, a gestão de gabinete, orientações 
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sobre publicidade, assessoria, prevenção e apontes e da nova lei licitações que vai en-
trar em vigor a partir de 31 de Março na lei 14.133 de 2021 e vai entrar em vigor agora 
dia 31 de março de 2023. Também tive a oportunidade então de visitar ali a Assembleia 
Legislativa. Visitei diversos gabinetes, alguns deputados e tivemos aí a indicação do de-
putado Gerson Burmann, do recurso de uma Emenda ali de 50.000 reais que será em-
penhado ali para Escola Estadual Professor Pedro José Scher, será comprado equipa-
mentos para o auditório, então agradecemos o deputado Gerson Burmann, por essa 
indicação e esse recurso. Em breve será colocada à disposição para a escola. Seria isso. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Não houveram. Após as manifestações, foram lidas as comunica-
ções da Presidência: Convoco todos os Edis, para a 3º Sessão Ordinária desta Legislatura, 
a realizar-se no dia 13 de Março de 2023. 
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